

特朗普访华前夕,中国外交部发言人华春莹介绍——

中美元首将就重大问题进行战略沟通

美驻华大使表示:美中元首北京会晤将是“一次历史性的会晤”

本报讯 据央视新闻客户端11月7日消息,应国家主席习近平邀请,美国总统特朗普将于11月8日至10日对中国进行国事访问。在7日的中国外交部例行记者会上,发言人华春莹介绍,这是十九大闭幕后中方接待的第一起国事访问,两国元首将就共同关心的重大问题进行战略性沟通。

华春莹介绍,中美两国元首在海湖庄园会晤和汉堡会晤的基础上达成新的重要共识,加深相互了解和友谊,促进各领域的交流合作,这对于推动新时代中美关系健康稳定向前发展、促进亚太地区乃至世界的和平稳定与繁荣都具有重要的意义。在当前国际形势继续发生深刻复杂变化的背景下,中美元首在北京会晤就共同关心的重大问题再次进行战略性沟通。

华春莹介绍,今年4月份习近平主席访问海湖庄园时,特朗普总统夫妇给予习近平主席夫妇热情周到的接待,给予了高规格、精心的安排。中国人是讲究礼尚往来的,中方高度重视特朗普总统这一次访华,除了安排全套的国事活动之外,还将安排两国元首进行小范围的非正式互动。

有记者问,中国日益走近世界舞台的中央,如何与正处于世界舞台中央的美国共处。华春莹回应,世界舞台很广,足够容纳中美两国良性互动、和平友好地共存。中方愿意与美方一道按照两国元首的重要共识,相互尊重、互利互惠、聚焦合作、管控分歧,确保中美关系长期健康稳定地向前发展。这不仅符合中美两国人民的根本利益,也是国际社会的普遍期待。

另据新华社北京11月7日电,

美国驻华大使布兰斯塔德6日在北京接受记者采访,介绍美国总统特朗普访华情况,认为美中元首北京会晤将是“一次历史性的会晤”。

布兰斯塔德表示,访华期间,两国元首将就两国关系发展和共同关心的重大问题交换意见,深化互利合作,推动中美两国关系持续健康稳定发展。

布兰斯塔德认为,习近平主席和特朗普总统建立了良好的个人友谊和工作关系,对中美关系发展具有重要意义。他说,过去一段时间,两国元首保持着密切沟通,呈现良好的势头。

“如果两国元首可以友好相处,很多事情就会迎刃而解。”布兰斯塔德说。

谈到经贸合作,布兰斯塔德表示,此次特朗普将率经贸代表

团到访中国。两国元首将见证一系列文件的签署,涵盖制造业、能源等诸多领域。中美应该坦诚看待双方存在的分歧,深化各领域合作,使合作成果惠及双方人民。

现年70岁的布兰斯塔德曾担任美国艾奥瓦州州长达22年。去年12月,美国总统特朗普提名他为新任美国驻华大使人选。今年6月底,布兰斯塔德抵达北京履新。

布兰斯塔德对中美合作前景表示乐观。他认为,中国市场的进一步开放,将给美国企业带来更多机会。同时,中美双方在医药卫生、禁毒、追逃追赃、遣返非法移民等诸多议题上都有很大的合作潜力。

“尽管双方不可能在所有问题上达成一致,但只要我们坦诚相待,深化合作,就会不断取得进步。”他说。(综合)

胡塞射向沙特首都的导弹是伊朗提供的? 伊朗表示不背锅

据新华社德黑兰11月6日电 伊朗6日否认也门武装组织射向沙特阿拉伯首都利雅得的导弹由伊朗提供的指控。

伊朗外交部发言人加塞米在当天的例行记者会上说,这些指控是“破坏性的、不负责任的、挑衅的和毫无根据的”。他强调,也门武装组织对沙特发射导弹是“独立”事件,并不牵涉其他国家。

加塞米表示,伊朗没有可能向也门武装组织提供导弹支持,也门武装组织使用的是自己的导弹,只不过增加了射程。他敦促沙特方面停止对其他国家“毫无根据的”指责。

也门胡塞武装4日向利雅得国际机场方向发射一枚弹道导弹,沙特防空部队成功拦截并将其摧毁,未造成人员伤亡和财产损失。这是沙特等国针对胡塞武装发起军事行动两年多来,胡塞武装首次将导弹射向沙特首都。

沙特国家通讯社援引多国联军的一份声明说,在军事专家对胡塞武装4日向利雅得国际机场方向发射的弹道导弹残骸分析后认定,该导弹由伊朗制造。胡塞武装7月27日向沙特麦加方向发射的弹道导弹也被认定由伊朗制造。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后占领也门南部地区,迫使总统哈迪前往沙特避难。2015年3月,沙特等国发起代号为“果断风暴”的军事行动打击胡塞武装。

教堂枪击案缘起 枪手与岳母不和? 小镇逾7%居民遇害 10人仍未脱离生命危险

据新华社美国萨瑟兰斯普林斯11月6日电 美国得克萨斯州公共安全官员弗里曼·马丁6日说,得州萨瑟兰斯普林斯市教堂枪击事件的伤者中仍有10人未脱离生命危险,枪击事件死亡人数可能还会上升。他还证实,教堂枪击事件的死者年龄介于18个月至77岁之间。

马丁说,初步调查显示,枪手与其岳母不和,案发当天早上他曾给岳母发过威胁短信。目前警方正就这一家庭矛盾和枪手动机展开调查。

当地执法部门官员在记者会上说,警方在现场共找到3件武器,一件是在教堂发现的步枪,另两件是在枪手车上发现的手枪,3件武器是枪手本人在不同时期购买的。

警方现已证实,实施这起枪击的枪手名叫德文·凯利,现年26岁,白人男性。他曾在美国空军服役,因攻击妻子和孩子被军事法庭判处12个月监禁,并被军队开除。

当地执法部门官员在记者会上说,通常情况下,禁止被军队开除的人员购买和拥有武器。

当地时间5日上午11时20分许,身着防弹背心、头戴黑色面罩的枪手在萨瑟兰斯普林斯一教堂外和教堂内开枪扫射,造成至少26人死亡,约20人受伤。警方随后发现枪手死在自己的车内。

萨瑟兰斯普林斯市位于美国第四大城市休斯敦以西约300公里处。2000年的人口统计数据 displays,这个小城人口仅有362人。

津巴布韦正副总统闹掰,93岁的穆加贝炒了副总统的鱿鱼 52岁的“第一夫人”:已准备好接任总统

11月5日,津巴布韦“第一夫人”格雷丝·穆加贝在哈拉雷省演讲。现年52岁的格雷丝是非洲大陆最有影响力的“第一夫人”之一,她在成为“第一夫人”前曾是津巴布韦议会的一名打字员。(新华社/法新)



新华社哈拉雷11月6日电 津巴布韦总统穆加贝6日下午解除了副总统姆南加古瓦的职务。

津巴布韦政府新闻部长莫约在当天的新闻发布会上宣布了这一消息。他同时表示,这一解职命令立即生效。

“穆加贝总统根据津巴布韦宪法行使他的权力,从即刻起解除副总统姆南加古瓦的职务,”莫约说,“姆南加古瓦的所作所为不符合他的(副总统)身份。”

新华社北京11月7日电 津巴布韦“第一夫人”格雷丝·穆加贝当地时间5日表态说,她已经准备好接替年过九旬的丈夫罗伯特·穆加贝成为总统。

“我对穆加贝先生说,你应该让我接替你的位置。”格雷丝·穆加贝在哈拉雷省聚集数千人的体育场演讲时说,“不要害怕。如果你想把这份工作给我,就直率地给。”

穆加贝现年93岁,自1980年津巴布韦脱离英国殖民统治以来,一直担任津领导人,是非洲目前最年长的国家领导人。穆加贝已表示将参加明年的总统竞选。依照宪法,这将是最后一次竞选机会。

法新社报道,津巴布韦副总统埃默森·姆南加古瓦是可能接替穆加贝成为总统的人选,但最近两人却闹掰了。

穆加贝4日威胁要解除姆南加古瓦的职务,谴责他在执政党津巴布韦非洲民族联盟——爱国阵线定于下月举行的特别会议前煽动派系斗争以谋取支持。

路透社报道,格雷丝·穆加贝4日在一场集会上说,执政党本月会修改宪法,确保穆加贝的两名副手中有一人为女性,下月的特别会议将采用新版宪法。“如果我当选(副总统),有什么问题吗?”她说。

津巴布韦另一名副总统是费莱凯泽拉·姆福科,但他缺乏政治基础。法新社认为,一旦允许女



性出任副总统,格雷丝·穆加贝可能会接替姆南加古瓦,从而为她最终登上总统宝座扫清障碍。

格雷丝·穆加贝5日放出姆南加古瓦的“黑历史”。她说,“这个名叫姆南加古瓦的人曾在1980

年企图发动政变”,“他和白人共谋”,“想从总统手中夺权”。

姆南加古瓦于2014年接替乔伊丝·穆朱鲁出任津巴布韦副总统。穆朱鲁下台的原因之一是格雷丝·穆加贝发起活动指认她谋反。

11月1日,在津巴布韦首都哈拉雷,津巴布韦总统穆加贝(前右)和时任副总统姆南加古瓦(前左)出席相关活动。

新华社发(弗列蒙摄)